

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Туркиной Анастасии Андреевны на тему: «Влияние альбумина на долгосрочный жизненный прогноз у пациентов с циррозом печени» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.30.

### Гастроэнтерология и диетология

Цирроз печени (ЦП) является финальной стадией широкого круга заболеваний печени, с высокой частотой развития осложнений, в том числе, жизнеугрожающих, и сопряженных с высоким риском летальности. Тактика ведения пациентов с декомпенсированным циррозом остается трудной и актуальной задачей, требующей индивидуального подхода. Заместительная терапия альбумином в настоящее время является одним из модифицирующих заболевание методов, оказывающих положительное влияние на выживаемость больных с циррозом печени, обеспечивающих контроль над асцитом и улучшающих качество жизни. Однако замещающая альбуминотерапия является высокочувствительным методом лечения, что диктует необходимость определить более точные показания к началу и окончанию терапии. Определение клинического значения концентрации альбумина, его структурно-функциональных свойств в диагностике, лечении и прогнозе выживаемости пациентов с декомпенсированным циррозом являются важной и актуальной практической задачей, что и легло в основу данной работы.

Полученные результаты исследования, представленные в диссертационной работе Туркиной А.А., имеют существенную научную новизну и практическую значимость. Впервые автором подробно изучены неонкотические свойства сывороточного альбумина у больных декомпенсированным ЦП и асцитом, показана их связь с особенностями течения заболевания и выживаемостью за 24-месячный период наблюдения.

Установлена связь нарушений структурно-функциональных свойств альбумина с тяжестью цирроза печени. Доказано, что исходно нарушенные структурно-функциональные характеристики альбумина способны восстанавливаться на фоне заместительной терапии альбумином. Определены новые показания для заместительной терапии альбумином и критерии ее окончания. Показана значимость структурно-функциональных характеристик альбумина в оценке жизненного прогноза пациентов с декомпенсированным циррозом печени. В определении показаний для начала и окончания заместительной терапии альбумином автором предложено опираться не столько на количественные показатели альбумина, которые склонны истощаться у больных с циррозом печени (но в ряде случаев – остаются в пределах нормальных значений), сколько на его качественные характеристики, измененные у больных с ЦП.

В автореферате обоснован выбор темы, научная новизна, практическая и теоретическая значимость выполненной работы.

Цель и задачи четко сформулированы, последовательно решены в ходе выполнения и написания работы, соответствуют положениям, вынесенным на защиту.

Основные результаты работы опубликованы в ведущих российских и зарубежных изданиях, неоднократно доложены на крупных международных и российских медицинских форумах. Туркиной А.А. получена международная награда (UEG week, 2022 г.), подтверждающая актуальность и перспективность изучения данного направления.

Полученные результаты внедрены как в образовательный процесс, так и в клиническую практику, и могут служить основой для дальнейших изысканий в данной области.

Существенных замечаний к автореферату нет.

**Заключение:**

Диссертационная работа Туркиной Анастасии Андреевны полностью отвечает требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в

федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Туркина Анастасия Андреевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

Доктор медицинских наук,  
профессор, заведующая региональным  
гастроэнтерологическим центром  
на базе ГБУЗ «Нижегородская областная  
клиническая больница им. Н.А. Семашко,  
главный внештатный  
специалист-гастроэнтеролог ПФО РФ

Алексеева Ольга Поликарповна



Подпись Алексеевой Ольги Поликарповны заверяю:

Начальник отдела кадров государственного бюджетного учреждения здравоохранения Нижегородской области «Нижегородская областная клиническая больница им.Н.А.Семашко»

Кожевникова Инна Александровна



06.10.2023г.

**Название:** государственное бюджетное учреждение здравоохранения Нижегородской области «Нижегородская областная клиническая больница им. Н.А. Семашко»

**Адрес:** 603126, г. Нижний Новгород, ул. Родионова, д. 190

**Тел.:** +7(831)4389356

**E-mail:** official@semashko.nnov.ru